

中国年轻球员未来可期

——专访吉林东北虎篮球俱乐部总经理孙军

本赛季CBA第三阶段赛事已于昨天全面展开，2025年CBA全明星周末也在吉林省长春市落幕。今年是全明星赛事30周年，也是“北国春城”时隔24年再次举办该项赛事。作为本次赛事的东道主，吉林男篮的代表人物之一、吉林东北虎篮球俱乐部总经理孙军在近日接受记者采访时认为，全明星赛事的举办，能让更多人关注篮球，中国年轻球员未来可期。



孙军(右)在为小球员指导投篮技术

一场赛事一座城

2月27日，一场由中国男篮“黄金一代”和吉林男篮传奇明星带来的精彩表演赛在长春市体育馆上演，唤起了球迷们的美好回忆。

1994年男篮世锦赛和1996年亚特兰大奥运会，中国男篮先后杀入八强，这批球员也被称为“黄金一代”。王治郅、巴特尔、巩晓彬、胡卫东、孙军、刘玉栋等球员当日悉数登场亮相。作为“黄金一代”的一员和曾经吉

林男篮的当家球员，孙军和昔日战友们一起，用精彩的表演为球迷们献上了一场篮球盛宴。

“我认为长春的篮球历史底蕴和基础非常厚重，CBA全明星赛24年后再次来到长春，相信一场场精彩的比赛，不仅能让球迷们感到激动和兴奋，也会让更多的市民关注篮球运动、参与其中，让体育融入人们的日常生活中。”孙军说。

十几年的职业生涯中，孙军见证了中国篮球职业化进程。孙军认为，CBA联赛让中国篮球走入职业化，不仅夯实了中国篮球的基础，也吸引了众多球迷喜欢篮球、热爱篮球。“不断改变的外援政策，将比赛时间调整到4节、每节12分钟等举措，不仅让联赛更激烈精彩，更具观赏性，也让年轻球员在强对抗中提升了综合能力。”

给予年轻球员更多机会

在孙军的职业生涯中，有过很多高光时刻。作为吉林东北虎男篮的绝对主力，孙军曾经带领吉林男篮获得CBA联赛第三名，并在单场比赛中得到过70分，多次荣膺联赛“得分王”。回忆起曾经的高光时刻，孙军还是一如既往地保持低调和谦虚。

“功劳不是我一个人的，我们的队伍非常团结，对彼此的打法、特点很熟悉，这样才能赢更多比赛，得更多分。

其次就是刻苦地训练，始终相信付出和回报是成正比的。”孙军回忆起曾经单场得到70分的场景时说。

如今，作为吉林东北虎篮球俱乐部总经理，孙军一直致力于青训队伍建设，挖掘优秀球员。目前队中的主力后卫姜伟泽就是孙军发掘的青年才俊。姜伟泽的身高并不出众，但球风硬朗、技术纯熟，是一名不可多得的后卫线人才。当年，正在读初二的姜伟

泽在一场比赛中发挥出色，引起了孙军的注意，被其招入吉林男篮青年队。经过几年的历练，姜伟泽不仅拥有了身披国家队战袍的经历，也成为吉林队阵中不可或缺的得分点之一。

“像姜伟泽这样的球员有时候确实不容易被发现，但他打球的特点和意识是很独特的。未来还要努力发现新人、培养新人，更重要的是给新人机会。”孙军说。

体教融合 年轻球员未来可期

对篮球无限热爱的孙军，当过球员，做过教练，如今则是俱乐部总经理。2020年，吉林省篮球协会成立，孙军当选协会主席。

孙军对吉林篮球的发展有着清晰的规划。“希望举办更多民间、机关、企事业单位之间的赛事，在举办省内青少年比赛的同时，争取承接更多全国U系列赛事，举行裁判员、教练员培训，提高吉林篮球的整体

水平。”

在推广青少年篮球运动方面，孙军认为，体教融合是非常好的探索。未来将会加强吉林省篮协与俱乐部和学校的沟通，让篮球更好地走进校园。“体教融合不仅能让孩子们有更宽的路，也让专业队和高校球队有更多选择。”

球员时代司职前锋的孙军，有着1米98的身高，是当时各项技术

较为全面的“六边形”球员代表之一。谈及现在的年轻球员，孙军认为，当前的篮球青训体系更加系统化和有针对性。“现在的孩子从小就因材施教，有的很早就固定位置进行专项训练，我认为这有利有弊。但是现在的孩子比我们当年身体条件更好，相信未来一定会有更多的优秀球员出现。”

据新华社



江苏女排在颁奖仪式上

江苏女排夺得联赛冠军

新华社江苏常州3月4日电 2024-2025赛季中国女子排球超级联赛决赛第二回合较量4日晚在江苏常州进行，坐镇主场的江苏女排3:1击败上海女排，从而以大比分2:0夺得本赛季联赛冠军。

在三场两胜制的决赛中，江苏女排首回合客场3:0完胜上海女排，但也损失了主力二传刁琳宇。回到江苏主场，比赛并没有如很多人想象的那样一边倒，上海女排显然有备而来，整场比赛拦网都非常出色，令江苏队强大的进攻线难以发挥。首局上海队始终保持领先，以25:17先下一城。第二局两队分差始终咬得很紧，18平后江苏抓住了关键球的机会，以25:21扳平比分。

此后两局比赛上海队都是大多数时间领先，但最后时刻“掉链子”，连续两局惨遭逆转。

江苏队队员龚翔宇表示，这场比赛打得很艰难，几乎每局都处于落后的情况，但大家一分一分追，尤其是20分以后能追回来，这是团队的力量，是大家凝聚力的体现。

这是江苏队第二次获得联赛冠军，江苏队主教练施海荣获评联赛最佳教练，江苏队队员吴梦洁荣膺最有价值球员。吴梦洁赛后表示，这个荣誉是对自己的肯定，自己还是要向龚翔宇、张常宁等前辈学习，像她们那样更加全面。

另外，卫冕冠军天津渤海银行女排在季军争夺战第二回合中0:3不敌辽宁女排，从而两回合均告负，以第四名的成绩结束本赛季的联赛征程。这是“16冠王”天津女排近几个赛季以来的联赛最差战绩。

海港主场憾负横滨水手

新华社上海3月4日电 在4日进行的本赛季亚冠精英联赛八分之一决赛首回合比赛中，上海海港队主场以0:1遗憾输给日本横滨水手队。

开场后10分钟，海港队就遭受打击，傅欢因伤不能坚持比赛被王振澳替换下场。比赛第30分钟，场上局势发生变化，植中朝日在底角倒三角传球，海港队的杨世元解围不远，横滨水手队洛佩斯在门前近距离头球破门，横滨水手队取得1:0领先。

易边再战，双方体力均有所下降。第70分钟，李帅带球直冲禁区左侧，一脚低射击中左侧立柱弹出，海港队错失本场最佳进球机会。第87分钟，洛佩斯后点头球攻门，海港队门将颜骏凌奋力将球扑出。此后双方均未有更好的进攻机会，最终，上海海港队主场以0:1输给横滨水手队。

海港队球员王燦超赛后表示：“这场比赛非常可惜，但是我觉得这是场180分钟的比赛，到了客场什么事情都可能会发生。我们只要做好自己，相信会取得我们想要的结果。”

3月11日，上海海港队将在客场与横滨水手队进行第二回合较量，两回合总比分胜者将晋级本届亚冠精英联赛东亚区四强。

阿森纳狂胜埃因霍温

新华社伦敦3月4日电 阿森纳队4日在欧冠联赛八分之一决赛首回合客场以7:1横扫埃因霍温队，基本锁定八强席位。皇家马德里队在主场以2:1力克同城劲敌马德里竞技队，占得先机。

阿森纳在第18分钟由廷贝尔力拔头筹，这位荷兰后卫接赖斯妙传头球破门，为“兵工厂”的进球表演揭开序幕。3分钟后，17岁小将恩瓦内里禁区抢点破门，将比分改写为2:0。

埃因霍温似乎被打懵了，第31分钟后防球员在禁区内连续失误，让梅里诺“捡漏”轻松破门，客队3:0领先。虽然主队上半场利用点球机会扳回一城，但阿

森纳下半场状态更加火热，又连进4球，厄德高独中两元，将比分定格在7:1。

若无太大意外，次回合主场作战的阿森纳将顺利晋级，他们在四分之一决赛的对手将是15届欧冠冠军皇马和马竞之间的胜者。

在当日的“马德里德比”中，皇马开场仅4分钟就取得领先，罗德里戈接队友长传后沿右路内切，连续突破后劲射得手。马竞第32分钟扳平比分，阿尔瓦雷斯在禁区内完成一脚精彩的弧线球破门。下半场一阵僵持之后，迪亚斯在禁区内凭借个人能力摆脱马竞球员的包夹，一记低射破网，为皇马打入制胜球。

回龙山功德园公墓

福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

电话: 0535-6757528/6757538

24小时 400-0785-789

莱山区解甲庄街道沟头村东563、605、560路公交直达

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

分类信息

刊登热线 6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费 1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线: 6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁